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Harcoljunk a holdanként! 
harminc mázsás kukoricatermésért

Befejeződött az országos kukoricatermesztési értekezlet Debrecenben
Debrecenben pénteken délelőtt folytatták az országos kvtko- 

icatermesztési értekezletet. Megvitatták a kukoricatermesziés 
klenlsgi helyzetét és a további feladatait.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács nagytermében igen nagy ér- 
'cklödés melleit kezdődön meg az értétcezlet második napja. Az 
'nökség soraiban helyet foglalt Matolcsi János, a Magyar 

Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az ál- 
'■'iir.í és erdőgazdaságok minisztere és többen a földművelésügy 

're tőinek sorából. Ott volt Barczi Gyula, a Hajdú-Bihar 
.negyei pártbizottság első titkára, Tatár Kiss Lajos, a Haj- 
iú-Bihar megyei Tanács elnöke.

Ambrus István, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság 
titkára nyitotta meg orz értekezletet,

ímhrus István elvtárs megnyitója
Az értekezlet részvevői előtt 

Ambrus István elv tér s, a Hajdú- 
'iihar megyei pártbizottság írt­
ára tartott megnyitót, amelyben 

utalt arra, hogy a mezőgazdaság 
fejlesztésére a Központi Vezető­
ség, a Minisztertanács külön 
gondot fordított és fordít. A (me­
zőgazdaságnak. nyújtott sokrétű 
segítség azonban még nem hozta 
n eg a jogosan vart eredményt. 
Eddig

a várt eredményekig csak a 
kukoricatermelcs élenjárói 

jutottak el.
Az élenjárók módszereit ki lehet 
és ki kell terjeszteni széles mé­

retekben, hogy emelkedjen a ku­
korica terméshozama. Bátran al 
kateniazzák az új módszereket, a 
szovjet mezőgazdaság tapaszta 
tatait,

A mai értekezletünk — mon­
dotta — akkor lesz eredményes, 
ha utat nyit a kukoricatermelés­
ben a nagyobb termést biztosító 
fejlett agrotechnikai módszerek 
alkalmazásának és szakítunk a 
termelésben jelenleg még meg­
található káros módszereikkel. A 
mai napon erre kell felhívni itt 
a figyelmet és útmutatást adni 
a nagyobb kukoricatermés eléré­
séhez.

, . rr tctczlet elnoKSu-qe. Az c.su so. ..all ijoli v.-.oobr.i: Tatár Kiss Lajos, Poqa
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Dimény Imre elvtárs beszéde
A nagy tetszéssel fogadott 

megnyitó után Dimény Imre, a 
megyei tanács Mezőgazdasági 
Igazgatóságának vezetője tartot­
ta meg szakelőadását „A kuko­
ricatermelés fejlesztésének mód­
szerei“ címmel. Az egyórás e,o- 
adés keretében foglalkozott Di­
mény Imre a kukoricatermeszt es 
nagy nemzetgazdasági jelentőse­
gével, s rámutatott, hogy

a kukorica a legfontosabb
takarmánynövényünk, sokol­

dalúan lehet felhasználni.
Ad szemestakarmányt, ««dámá­
dét, siló kukoricát A kukonc
termesztésével érj dk el, = 
több legyen a hús, a zsu, ® 
magasabb jövedelmet, erjenek e, 
a dolgozók az äHatallomany fej

lesztésével és jobb legyen az ab­
rak ellátás. Hangsúlyozta, hogy

a kukorica termesztése nél­
kül alig lehet szó jövedel­
mező termelőszövetkezeti 

gazdálkodásról.
A kukorica termesztésének ha­

zánkban rendkívül nagy jelentő­
sége van — mondotta. - De 
nemesek a jelentősége nagy, ha­
nem termesztésének évtizedes 
hagyományai is vannak. A ku­
korica az a növény, amelynek 
termesztésével dolgozó parasztsá­
gunk alaposan megismerkedett, 
amelynek azonban az agrotechni­
kája évtizedeken át alig tojto- 
dött A búza után a legnagyobb 
területen folyik a kukorica ter­
melése. A termésátlagokkal azon­
ban nem lehetünk megelégedve.

ÜgOZÖlí az «MLcw—-------------- ..... ma

A kukorica termesgléséné! elkövetett 
alapvető hibák

társult az is, hogy az ősszel mé­
lyen szántott területeken az őszi 
mélyszántások tavaszi elmunka- 
Lásával késlekednek. Nem resze- X az őszi mólysróntast meg­
felelő ápolásban es a kukonca 
vetést megelőző ^et napbm, 
fognak csak hozza az őszi szán 
tás előkészítéséhez. A _ talaj c. 
korára már gazosodik, tomodik es 
ko”ra misfelelő a vetőmagagy. 
Nem adnak elegendő istállóira 
gyát, pedig

a tengeri nagyon meghálálj»
az érett istállótragyat.

Részletesen fejtette ki Dimény 
Imre, hogy melyek azok ^ alap­
vető hibák, amelyeke „t-j-yny rica termesztésénél elkövettünk. 
Elsősorban

helytelen az a nézet, hogy »
kukorica jelentősen munka 

igényes növény.
Ennek a káros nézetnek a hatá­
sa megmutatkozott abban, _ 
nemcsak a termelőszövetkezete - 
ben, de az állami gazdasagodban 
is országosan tekintve, je - 
sen csökkent a kukorica Vv __ 
területe. Másodszor pirosán be­
folyásolja a kukoricaténnele 
emelését az, hogy sokan tavaszi 
szántásba vetik. Növeli ezt a 
bát az, hogy a tavaszi szántás­
sal egy időben végzik az• 
trágyázást; Ezekhez a tubákho.

Nem megoldott kérdés még a 
kukorica műtrágyázása ^

sarokkal való vetés. N«m^válasrt- 
ják ki törés idejen a meQtelem

vetőmagot, s nem alkalmazzak <a 
próbacsíráztatást. Befolyásolja
a termést az a hiba Is, hogy a 
megfelelő sor- és tőtávolsagot 
nem alakítják ki. ■*« _

A kukoricának a votes utam 
fogasolását is sok helyei, elha­
nyagolják és nem tartják a ka­
pálást a kukorica művelés egyik 
lényeges részének. Ragaszkodnak 
a maradi állásponthoz, a kétszeri 
kapáláshoz. Késnek az egyeiés- 
sel is. Általános hiba a nyár, 
gazoló kapálás elmaradása.

Nem fordítanak elegendő^ gon­
dot a négyzetes^ vetés előkészí­
tésére, végrehajtására és

több helyen lebecsülik a gé­
pi növényápolást.

A kukorica termés» 
Isozam emelésének 

módszerei
Helytelen szokás a kukorica töl- 
tögetése. Megnagyobbodik a ta­
lajfelület, jobban szarad, tehát 
árt a növénynek, de mégis azzal 
érvelnek a maradiak, hogy ha 
nem töltögetik a kukoricát ek­
kor azt nem védi meg a szektar 
tói semmi. Hiba meg az is, hogy 
a 'késő érésű kukorica fajiakat 
teljes érés előtt törik es a ma«, 
tárolására sem fordítanak meg­
felelő gondot.

Nagy kár. hogy a kukorica- szárit több helyen tuzc ewe 
használják fel ahelyett, hogy 
mint takarmányt, silozva u 

tékesítenék.
Beszélnek arról, hogy a kukori­
ca a búzának rossz eloveteme- 
nye pedig a kukorica megfelelő 
művelés mellett jó előveteme- 
nye a búzának. Sok cselekedn 
vlló van még az üszők es a ku­
koricamoly elleni vedekezes te

rCA 'magasabb terméshozamokat
gátló hibák ismertetése után na 
tért Dimény elvtárs azoknak a 
módszereknek a közlésére, ame­
lyekkel a kukorica teumeshoza

ma «rrr^SräSS-— mondotta —, n“=f. . Hnyésztésünk abrakellatasa job
ban legyen biztosítva,

kell a kukorica területet es biz­
tosítani a gépi növényápolást, 
ehhez azonban, az szükséges, 
hogy megtörténjen a négyzetes 
vetés.

Ez évben már nagyobb 
számban állnak rendelke­
zésünkre olyan munkagépek, 
amelyek biztosítják a gépi 

növényápolást.
örömmel kell megállapítani, 
hogy különösen termelőszövetke­
zeteinkben odaadással, nagy lel­
kesedéssel végzik a négyzetes ve­
tést. A hajdúszováti Uj Kenyér 
és a folyási Vörös Csillag TSZ 
összes kukoricáját már négyzete­
sen el is vetette. _ ,

Részletesen ismertette Dimény 
Imre a négyzetes vetés techniká­
ját s hangsúlyozta, hogy

jő gépi növényápolást csak 
egyenes sorú, szabály os
négyzetbe vetett és jó csat­
lakozó sorú vetéssel érhe­

tünk cl.
A sorok görfoesége és a rossz 
csatlakozó sorok miatt a kukon 
cát keresztbe-hosszába müvein!
nem lehet. A hibás vetések miatt 
az elmúlt évben előfordult, hogy 
nem tudták a gépeket kapacitá­
suknak megfelelően kihasználni. 

Hangsúlyozta, hogy 
a jó termés alapja a helye­
sen alkalmazott istállótrá­

gyázás és az őszi mélyszán­
tás,

A kábái Kossuth Termelőszövet­
kezet egyes tábláim mindössze 
12 mázsás csöves kukoricát ér­
mést ért el, csak azért, mert ta­
vasszal nem végezték ei az őszi 
mélyszántás ehnunkálásál, elsza­
lasztottak a közbeeső kuiíiváto- 
rozást.

A kukorica termesztésének lé­
nyeges feltétele a jó vetőmag. 
Ezen a téren komoly mulasztás 
történt. Nem a táblán kezdték 
meg a vetőmag kiválasztását sok 
helyen.

A termésfokozás szempontjá­
ból nagy jelentőségű a he­
terosis kukorica használata, 
mert bebizonyosodott, hogy 
legalább 10—15 százalékkal 

magasabb termést ad.
A heterózis kukorica vetőmag 
alkalmazásánál nem kell semmi­
féle különleges eljárás, ugyan­
úgy kell vetni, művelni, mint a 
közönséges (kukoricát. Szárazság 
tűrő, s néhány nappal korábban 
is érik. Szükséges, hogy állami 
gazdaságaink és termelőszövetke­
zeteink minden évben magúk 
termeljék meg a heterózis vető­
mag szükségletüket. Az egyéni­
leg dolgozó parasztság részéve az 
állama továbbra is biztosít hete­
rózis vetőmagot.

A kukoricavetés legjobb módjai
A vetés módjainak ismerteté­

sénél nyomatékosan hívta fel a 
figyelmet Dimény Imre arra, 
hogy

a vetés módjai közül a leg­
megfelelőbb a géppel vég­

zett négyzetes vetés.
Nagyobb számiban áll már ren­
delkezésre drótvezériéses és ta­
lajvezérléses négyzetbe veto gép. 
Ahol ilyen gép nincs, ott sikerrel 
lehet alkalmazni a sorvonalazas 
utáni kézi vetést, vetőpuskavai, 
ásóval, vagy ültetőfával.

Vigyázni kell a sorok egye­
nességére és arra hogy a y e- 
tőmag pontosan a kereszte­

ződés helyére kerüljön.
vábbi jó módszere a kukorica 

-elésének a nagyobb vetőmag

mennyiséggel végzett sorvetés, 
amely lehetővé teszi a csokrosi- 
tással történő keresztbe való át­
vágást. Mindazok, akik nem hasz­
nálják az említett jó vetési mód­
szereket és eke után, barázdába 
szórással és sarokkal való beta- 
posással vetik a tengerit, s-ajut 
magukat fosztják meg a nagyobb 
terméstől, a nagyobb jövedelem­
től. I ■ ' r‘

Bebizonyosodott, hogjr a négy­
zetesen vetett kukorica kapálá­
sánál, egyélésénél 50 százalékos 
személyi munkaórát takarítanak 
meg a sorbavetett, de csak egy 
irányban lókapálható kukorica- 
vetéshez képest. Előnye a négy­
zetes vetésnek, hogy holdanként 
minte"'" 10 kilogramm vetőmagot 

(Folytatás a 2, eWaienl
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takarítunk tneg, legalább 10 szá­
zalékkal nagyobb lesz a termés.

Az Alföldén s így a mi me­
gyénkben is a középkorai 
érésű fajtáknál legmegfele­
lőbb a 70-szer 70-cs, a késői 
érésüeknél pedig a 80-szor 
80-as kötés. A jó termés meg­

követeli, hogy egyetlen tábla 
kukorica se maradjon foga­

solás nélkül.
Idejében végezzék az első kapá­
lást, mert ha ezzel elkésnek, ké­
sőbb alig tudnak megszabadulni 
a gyomtól. Az elgazosodott kuko­
ricában a gépek munkája nehéz, 
sok esetben lehetetlen.

A késői fattyazás nagy kárt Jelent
Hangsúlyozta végül, hogy 

nagyban csökkenti a kukorica- 
termést a késői fattyazás. A ma- 
íadi gondolkozásnak a kukorica 
fstrvazását csak akkor végzik el, 
amikor a 40—60 centimétert is 
elérte a fattyúhajtás, teszik ezt 
azért, hogy a teheneknek bősé­
ges takarmányt tudjanak adni. 
Nem veszik figyelembe, hogy 
nagy mennyiségű kukoricater­
méstől fosztják így meg magu­
kat.

Az a helyes, ha a fattyazást

akkor végzik el, amikor a 
hajtások a 15—20 centimé­

tert elérik.
Felhívta a figyelmet arra, hogy 

mindaddig, amíg géppel, fogat­
tal a kukoricában járni lehet, a 
kultivátor vagy lókapa végezze 
a növényápolást. A háromszori, 
négyszeri kapálás után sem ma­
radhat el a nyárvégi gazoló ka­
pálás. A kukorica termelésének 
ezeket az alapvető munkáit, ha 
elvégezzük, országosain könnyen 
elérjük a 30 mázsás termést.

Megkezdődik a vita
! Dimsny Imre előadása után
I megkezdődött a vita.

r, Péter Gábor, a hajdúbö-
s:[ szörményi Dózsa Termelőszövet­

kezet elnöke jelentkezett első- 
! nek, aki elmondotta:

csatlakoznak a 38 mázsás 
termelési mozgalomhoz, 

jj A négyzetes vetés előnyéről sa­
ját tapasztalatuk győzte meg 

f1 őket. 13 holdon az elmúlt észtén­
él dobén négyzetesen vetettek, és
^ valóban több termést taikarííot-

tak be, mint a sorvetés után. Ez 
f évben négyzetesen csokrosítással

100 holdon termelik a tengerit, 
é hoay nagyobb legyen a jövedel-
0 mük-

Patka Sándor álmosd! 
mintagazda felhívta a figyelmet 
arra, hogy megfelelő talajműve­
léssel és trágyázással 1800 négy­
szögölön 45 mázsás tengeriter­
mést ért el. Termelési módszere 

a a következő.
őszikalászos után tarlóhán- 
tást végzett, őszi mélyszán­
tás előtt pedig istállótrágyá­
zást. Tavasszal simítózott, 
majd nehézboronával járatta

a földet, és ckekapával lazí­
totta a talajt. Négyzetesen 
vetett morzsalékos magágy­
ba. Magtakarót alkalmazott 
cs a területre 40 kilogramm 
szuperfoszfátot szórt ki. A 
vetőmagnak való tengerit 
ősszel válogatta ki a tengeri­
táblában. A kapálást négy­
szer végezte el, ötödik volt 
a gazoló kapálás. Töltögetés 
nélkül, simán müveit, a csut­
kát nagyon alacsonyan vágta, 
a föld felszínén tárcsázás 
után nem is lehetett megál­
lapítani hogy azon a földön 

tengerit termeltek.
Nekem mindig bőséges tengeri- 

termésem van — fejezte be be­
szédét — s ezért tehettem azt, 
hogy ez év februárjában már 
180 kilogrammos sertést adtam 
be az évi beadásra.

Csöngai István, a Hajdú­
nánási Állami Gazdaság igazga­
tója arról beszélt, hogy 366 hol­
don termelnek az idén -kukori­
cát _— őszi mélyszántásba, jó 
magágyba négyzetesen vetik. 
Csatlakoznak a 30 mázsás terme­
lési mozgalomhoz.

nem adunk be egy kilót sem, 
hanem helyette kövér 
sertést adunk az állam­

nak.
Pörgess Vilmosa. Hajdú­

szoboszlói Gépállomás igazgatója 
ismertette a gépállomás szervező 
munkáját a kukoricatermelés fo­
kozása érdekében, s elmondotta, 
hogy

Horog Jánosnak, a gépállo­
más dolgozójának kultivátor- 
ra szerelhető négyzetes vető­
gépe nagyban segíti a gép­

állomás munkáját.
A négyzetes vetést a gépállomás 
körzetében több mint 1600 hol­
don végzik el. Számításuk sze­
rint azzal, hogy a termelőszövet­
kezetek tengeri vetésének 80 szá­
zalékát négyzetesen vetik, any- 
nyival több tengerit termelnek, 
amennyi elegendő 2000 sertés 
hizlalásához.
Kapás János kompolti egyé­

nileg dolgozó paraszt arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a vetőma- 
;ot a legszebb csövekből szedjék 

össze tengeri törés idején, de 
ezeknek a csöveknek is a két 
végét morzsolják le, és csak a 
középső, teljesen beérett szeme­
ket használják vetésihez. Az a 
gvákorlati megállapítása, hogy a 
tavaszi szántással legalább 10 
mázsa csöves kukoricát dob el a 
termelő.

A itajduocszörményi küldöttek fiq,elmesen hallgatják
beszédét.

Dimeny

Máté Emire, az Ebes! Ál­
lami Gazdaság vezető mezőgaz­
dásza arról beszélt, hogy most 
már gazdaságukban is elérik a 
holdanként! 30 mázsás termést, 
mert megvan hozzá a felszere­
lés. Az 500 hold kukorica föld 
műveléséhez tavaly még csak 10 
lókapa és két erőgép volt, de a 
gazdaságnak ma már 100 lóka­
pája és 10 univerzál traktora 
van.

Boros Imre, a hajdúböször­
ményi II. Kongresszus TSZ el­
nöke elmondotta, hogy gyakor­
latban állapították meg a négy­
zetes vetés előnyét az elműt 
években. A kora,! kapálást és 
agyelést tartja helyesnek.

Csatlakoznak a 30 mázsás 
mozgalomhoz, de úgy ké­
szülnek a munkával, hogy 40 
mázsás termést érjenek el.

Eleméré tsz vagyunk, 
mert sok tengerit termelünk

Tomasovsxki István, a
nagycserkesz! Uj Élet Termelő- 
szövetkezet elnöke igen helye­
sen utalt arra, hogy a jövedelem 
egyik fő forrása az állattenyész­
tés, de az nem fejleszthető, ha 
nincs bőséges takarmány. Élen­
járó termelőszövetkezet vagyunk, 
mert sok tengerit termelünk — 
mondotta. —

felüli az átlagtermesünk, 
cgy-egy munkaegységre 5 
kilogramm tengerinél keve­

sebbet még nem adtunk.
A többszöri kapálás, az őszi 
mélyszántás azt eredményezte, 
hogy a mi tengerinket az aszály 
nem sújtotta. Minden tagunk­
nak volt és van kövér disznója, 
nem is egy.— Négy cv óta 20 mázsán

Szerezzük vissza a kukorica becsületét!

Pogácsás György miniszter elvtárs felszólalása

Jámbor István a földes! 
Rákóczi TSZ elnöke, a szocialista 
munka hőse ezeket mondotta: 
Földest régebben is úgy ismer­
ték, mint egy „sertésgyárat“. A 
falu mindig sóik kukoricát ter­
melt, sok disznót hizlalt.

Községünk most is országo­
san első a beadásban.

Büszke öröm tölt el, amikor 
mondhatom, hogy ehhez a Rá­
kóczi Termelőszövetkezet is hoz­
zájárul, mivel az évi 150 mázsa 
hízott sertés beadásból az első 
negyedévben már 90 mázsát be­
adtunk. Én arra szeretném fel­
hívni a figyelmet:

szerezzük vissza a kukorica 
becsületét.

A Rákóczi Termelőszövetkezet 
700 holdon termel az idén tenge­
rit. Szereti a tagság a kukoricát, 
mert jól jövedelmez, de meg is 
adjuk a módját, hogy egyre töb­
bet jövedelmezzen. Nálunk az a 
helyzet, hogy az ötödik brigád 
olyan határozatot hozott: mondja 
ki a 'IcözgyüMij aki nem éri el a

részére kijelölt területen a 25 
mázsás kukoricatermést, az év 
végén kukoricaosztásban ne ré­
szesüljön. Mindezt azért mon­
dom, Orogy a kukorica szakszerű 
művelésével nemcsak 30 mázsás, 
hanem 35 mázsás holdankéntl 
átlagot is el lehet érni.

A mi szövetkezetünkben 
azok, akik 25 mázsán felül 
termelnek, többtermelési pré­
miumként a többtermés 25 

százalékát kapják.
Hídmérlegünk van, s minden 
tagnak a termését mérlegeljük, 
hogy lássuk, ki méltó a többter­
melési jutalomra.

A kukorica jó előveteménye a 
búzának, ha trágyát kap és jól 
munkálják. Nekünk nem minde­
nütt elsőosztályú a földünk, de 
ezer holdon 10—12 mázsás átla­
got értünk el búzából.

Beszéde végén nagy derültsé­
get, de egyben helyeslést is kelt­
ve bejelentette:

Nekünk 25 vagon a tengeri 
beadásunk. De mi annyira 
szeretjük a tengerit, hogy

Pogácsás György bevezetőben 
ismertette az állattenyésztés 
helyzetét az állami gazdaságok­
ban. Rámutatott, hogy

ma már nem egy olyan ál­
lami gazdaság van, ahol a 
tejhozam eléri az évi 4000 li­
tert, sőt sok helyen már az 
5000 literes tejhozamért in­

dult meg a küzdelem.
Nem szabad megfeledkeznünk 

arról — mondotta —, hogy a jó 
eredmények mellett számos gaz­
daságban még magas az állati 
termékek önköltsége. Ennek oka 
elsősorban az, hogy a gazdasá­
gok nem biztosítják az állatállo­
mány részére szükséges takar­
mányt.

A továbbiakban rámutatott 
arra, hogy a jó takarmányo­
zás elválaszthatatlan a ku- 
koricatcrmclés növelésétől.

El kell érni, hogy ezen a téren 
nagyot lépjenek előre az állami 
gazdaságok, termeljék meg az ál­
latok eltartásához szükséges ta­
karmányt.

Pártunk és kormányunk min­
den támogatást megad ahhoz — 
hangoztatta —, hogy szakembe­
reink, kiváló dolgozóink egyre 
jobb eredményeket érjenek el a 
mezőgazdaság területén. Már eb­
ben az évben be kell bizonyítani:

ne csak a kenyérgabona ter­
melésben, ne csak az állat­
tenyésztés területén, hanem 
a kukoricatermesztésben is 
magasabb eredményeket ér­

jünk cl. I

majd a télen a tenmelSk a mar­
ton vásári kutató intézettől.

hardos Márton,a bnkm-
szegi termelési bizottság elnöke

!

Nem távoli célkitűzés a 30 má­
zsát meghaladó termés. Gazda­
ságainkban megvannak a feltéte­
lek ahhoz, hogy ezt megvalósít­
sák. Az értekezlet részvevőinek
feladata, hogy az itt hallottakat j arról beszélt, hogy 
a gyakorlati életben hasznosít 
sák. Legyenek szószólói a maga­
sabb terméshozamokért indult 
harc új módszereinek.
Papp Endre tudományos ku­

tató a heterőzis vetőmag elő­
nyeiről beszélt. Elmondotta, ’hogy

a martonvásári 5. hibrid ku­
korica még a heterőzis ku­
koricánál is nagyobb ter­
mést ad, mert a 15 százalé­
kos több terméssel szemben,
20—25 százalékkal magasabb 
a termése, mint a közönsé­

ges kukoricáé.
Ebből a kukoricából

amikor kél esztendeje az új- 
irázi Lenin termelőszövetke­
zet 30 mázsás termésért ver­
senyt indított, csóválták a 
fejüket. Ma azonban a ter­
melési bizottság minden 
egyes tagja bebizonyította, 
hogy el lehet érni szakszerű 
műveléssel a 30 mázsás ter­

mést.
Takács András, Durkó Mátyás és 
még többen, a 30 mázsánál is. na­
gyobb termést értek el holdan­
ként. Négyszer kapálnak és min­
den esetben elvégzik a gazoló

kérhetnek I kapálást.

Átadják a kitüntetést a legjobb újítónak, 
Horog Jánosnak

Erdei Ferenc földművelés- 
ügyi miniszter bejelentette az 
értekezletnek, hogy a csütörtö 
kön tartott gyakorlati bemuta­
tón

a legjobb gépállomási újí­
tás, amely a négyzetes ve­
tés gyorsítását szolgálja. Ho­
rog János hajdúszoboszlói 

traktorosé.
Az egyetemes kultivátorra sze­
relt kiegészítő szerkezet lehető­
vé teszi a négyzetes vetést és 
ez azzal az előnnyel is jár, hogy 
ugyanaz a gép végzi. a vetést, és 
ugyanaz a gép végzi a sorközi 
művelést is. Ez igen nagy előny.

Horog János találmányát fel­
használva több gépet gyáriam fi 
és amennyiben a későbbi gya­
korlat is igazolja az eddigi jó 
eredményeket, nagy arányokban 
megkezdik a gép gyártását.

Azonnali elismerésül — mon­
dotta a miniszter — átadom 

most Horog János elvtársnak, 
a Hajdúszoboszlói Gépállo­
más dolgozójának a „gépál­
lomás kiváló dolgozója“ jel­
vényt és a vele járó 2000 

forint pénzjutalmat.
Az értekezlet nagy tapssal kö­
szöntötte Horog Jánost, a kiváló 
újítót.

Mai ölési János elvtárs beszéde
Matolcsi János elvtárs, a Ma­

gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének titkára felszólalá­
sában a következőket mondotta:

örömmel üdvözlöm azokat a 
kezdeményezéseket, amelyek a 
kukoricatermelés növelésére a 30 
mázsás kukoricatermés elérésére 
irányulnak. Nagy súlyt helyez 
erre a Központi Vezetőségnek és 
a Minisztertanácsnak az a ha­
tározata is, amely a mezőgazda­
ság fejlesztését tűzi ki célul. Az 
ez évi március-i határozat is meg­
állapította, hogy

a népgazdaság szempontjá­
ból elengedhetetlenül fontos

a termelés növelése, mind az 
iparban, mind a mezőgaz­
daságban. Feladatunkká tette 
ez a márciusi határozat a 
mezőgazdasági termelés 7,3 
százalékos növelését ebben az 

esztendőben.

Az országgyűlésiben nemrég 
lezajlott vita és az ott megtár­
gyalt állami költségvetés mutat­
ja,. hogy kormányunk ehhez a 
célkitűzéshez megadja a szüksé­
ges anyagi eszközöket a falu dol­
gozói számára. A tegnap megtar­
tott bemutató is bizonyítja, hogy

iparunk, munkásosztályunk

segíti a dolgozó földművelő 
nép munkáját.

Láthatjuk ezt abból, hogy mező­
gazdaságunk mind több gépet 
kap, többek között a kukorica 
műveléséihez is. Ezáltal lehetsé­
gessé válik már ebben az esz­
tendőben, hogy nagyobb mérték­
ben négyzetesen vessük a kuko­
ricát, és minél nagyobb mérték­
ben valósítsuk meg a gépi kapá­
lást. Előreláthatólag hamarosan 
sikerül majd előbbre is jutnunk 
a gépi betakarítás megszervezé­
sében is.

A kukoricatermelés, fdkozásá-
(FolytatáM a 3. «fetotoftt

ott

tol
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értekezlet Debrecenben

(Folytatts a 2. oldalról)
,;ak nagy népgazdasági jelentő- 
gége van. Érinti nemcsak a falu 
népét, hanem a város dolgozóit 
1S.‘s ez a magyarázata annak,
hogy

ipari munkásságunk, értel­
miségünk igen nagy figye­
lemmel kíséri a falu dolgo­
zóinak azt a harcát, amely a 
kukorica termelés növelésére 

irányul.
jn.agai várja el egész dolgozó né­
pünk a mezőgazdaság dolgozói­
tól, hogy kihasználják a kuko- 
vratermelésben rejlő nagy lehe­
lőrégeket, mert a kukorica ter­
méshozamának növelése az elő­
feltétele a dolgozó nép hússal, 
zsírral való ellátása megjavításá­
nak.

Talán olyan nagy lehetőségek 
egyetlen területen sincsenek a 
terméshozamok növelésére, mint 
a kukorica termelésében.

Minden nagyobb erőfeszítés 
nélkül gondosabb munkával 
30—40 százalékkal tudnák 
p öveim a termésátlagokat. 
Érdemes most minden erőn­
ket a kukoricatermelés fej­

lesztésére összpontosítani.
Hazánkban jelenleg minden 

ötödik hold szántóföldön kuko­
rica terem. Nem mindegy tehát 
népgazdasági szempontból sem, 
az egyes gazdálkodók szempont­
iából sem, hogy földünk 20 szá­
zalékán milyen eredményt érünk 
el. Nem nyugodhatunk bele ab­

ba, hogy a kukorica alig terem 
többet az őszi árpánál.

Ha országosan a tavalyinál 
holdanként 2 és fél 3 má­
zsával termelnénk többet — 
a többtermésből több mint 1 
millió sertéssel tudnánk töb­

bet hizlalni, mint tavaly.
ily módon megoldhatnánk a hús 
és zsír problémát és teljes mér­
tékben ki tudnánk elégíteni a 
lakosság megnövekedett szükség­
letét mind a falun, mind a váro­
son.

A felszólalásokból világosan ki­
derül, hogy megvan a lehetőség 
ilyen eredmények elérésére.

Van a mezőgazdasági ter­
meléshez értő, szorgalmas, 
gazdálkodni tudó termelő­
szövetkezeti és egyéni pa­
rasztságunk. Dolgozó paraszt­
ságunk szereti és szívesen 

termeli a kukoricát.
Ennek bizonyságát adta tavaly, 
amikor a kukorica vetéstervet 
jóval túlteljesítette. Most is, ab­
ban a munkában, amely a kuko­
ricatermelés növelésére irányul, 
legfőbb erő dolgozó parasztsá­
gunk, termelőszövetkezeti tagsá­
gunk földszeretete, hozzáértése, 
szorgalma. Kiegészíti ezt, hogy 
vannak gépállomásainkon, álla 
mi gazdaságainkban, megyei, já­
rási tanácsokon olyan tapasztalt 
szakemberek, akik gondoskodnak 
a kukoricatermelésben leghelye­
sebb termelési módszerek elter­
jesztéséről.

Lelkiismeretesen 
végezzük a növényápolást

A legelső teendő, hogy kellő 
megbecsülésben részesítsék a 
kukoricát. Mindenütt gondo­
san megműveljék a ltukori- 
caföldet és lelkiismeretesen 
végezzék cl a növényápolás 

munkáját is.
Mivel a mezőgazdaság fej­

lesztése, a terméshozamok növe­
lése a párt politikájának közép­
pontjában áll, a fejlett agrotech­
nikai eljárások alkalmazásának 
politikai jelentősége van. Nem 
lehet küzdeni a párt politikájá­
nak megvalósításáért anélkül, 
hogy ne harcolnának pártszerve­
zeteink, a mezőgazdaságban dol­
gozó kommunisták, de a mező- 
gazdaság valamennyi dolgozója 
a fejlett termelési eljárások al­
kalmazásáért. Enélfcül csak üres 
szólam lenne faltra a párt poli­
tikájának megvalositasaert folyó 
harcról beszélni.

Fontos teendő a dolgozók meg­
felelő felvilágosítása és mozgó- 
ritása. Tévedés lenne azt hinni, 
hogy az egyénileg gazdálkodó 
parasztoknál erre nincs szükség. 

Sok egyénileg gazdálkodó 
dolgozó paraszt ma is igen

elmaradott módszerekkel 
gazdálkodik cs a kétszeri 
kapálás elvégzése után sokan 
igyekeznek megszabadulni a 
kukoricatermelés gondjától.

Ebbe pedig nem lehet belenyu­
godni.

A kukoricát csak akkor tud­
juk megművelni a mezőgaz­
daság szocialista szektorában 
is, ha az összes dolgozókat, a 
termelőszövetkezetek vala­
mennyi tagját és azok mun­
kaképes családtagjait be­

vonjuk a munkába.
Különösen fontos bevonni a ter­
melőszövetkezetekbe nvi ndc a
asszonyt és leányt — akik hosz- 
szú évszázadokon keresztül min­
dig a ikukoricafcapólás oroszlán- 
részét végezték. A termelőszövet­
kezeti elnökök, párttitkárok, 
pártcsopovtok és brigádvezetők 
ne sajnálják a fáradságot az asz- 
szonyok és lányok meggyőzesétől, 
értessék meg velük, hogy közös 
munkában, így a kukorica -kapá­
lásban való részvételük elsősor­
ban saját egyéni érdekük.

minden traktoros kifogásta­
lan munkát végezzen. ♦

Ha többet termelünk, ha növel-1 
jük legfontosabb szemestakar- ♦ 
mányunk termésátlagát, ez hoz- í 
zá fog járulni hazánk politikai és * 
gazdasági megerősödéséhez: erő- ♦ 
sebb lesz a munkás-paraszt sző- ^ 
vétség és gyorsabban előrehala- ♦ 
dunk népünk életszínvonalának ♦ 
emelésében, a. szocialista társada- $ 
lom megteremtésében — fejezte % 
be beszédét Matolcsi János elv-$ 
társ. 5

Erdei Mihályka. Biharke-♦ 
vesztési Járási Tanács főagronó- ♦ 
musa példákon keresztül bizo­
nyította be: mennyivel

magasabb termést értek el 
körzetükben a termelőszö­
vetkezetek a négyzetes vetés­
sel, a jó talajelőkészítéssel és 

növényápolással.

Hasznos
a négyzetes vetés

A berek-böszörményi Petőfi Ter­
melőszövetkezetben tavaly 8 hol­
dat nem fogasoltak meg a kike­
lés után. A kéthetes csapadékos 
időjárás következtében gyorsan 
nőtt a gyom, ellepte a gaz s he­
tekig alig tudták helyrehozni az 
akkori mulasztást.
Ssabó Kálmán, az álmosát 

Táncsics Termelőszövetkezet 
tagja elmondotta, hogy 1952-ben 
vetettek először négyzetesen ku­
koricát. A 4—5 mázsás termés- 
többletből a tagság személyesen 
is meggyőződött:

hasznos a négyzetes vetés.
Az idén tavaszon az egész tag­
ság maga követelte, hogy a 170 
hold kukoricát négyzetesen ves­
sük el. Örömmel közölhetem — 
mondotta —, hogy a kukoricave­
tést szövetkezetünk május else­
jére befejezi.

Kunkli Ferenc,a. hajdú-
szo-boszlói Szabad Föld TSZ el­
nöke elmondotta: későn kaptáik 
meg a négyzetes vetőgépet, egy 
kicsit elmaradtak a munkával. 
Ezért a tagság úgy határozott, 
hogy május 1-én és 2-án is dol­
goznak a gépek a Szabad Föld 
TSZ földjein, hogy minél hama­
rabb befejezzék a kukorica veté­
sét és így biztosítsák a 30 má-

Átadták a megyei pártbizottság serlegét 
a Járműjavítónak és a Cipő KTSZ-nek
Tegnap délután tartották meg az ólüzem avaló ünnepséget a 

Járműjavítóban. Az ünnepségen Tölgyes Lajos elvtárs, a 
Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium képviselője mondott be­
szédet. A vörös vándorzászlót Nagy István elvtárs adta át 
Kelemen Béla sztahanovista kazánikovácsnák.

A Hajdú-Bihar megyei pártbizottság ajándéliát, a felszabadu­
lási versenyserleget Kulcsár Ferenc elvtárs, a Hajdú-Bihar 
megyei pártbizottság másodtitkára adta át Jávor Nándor 
igazgató elvtársnaik. Ezzel egyidejűleg 58 000 Ft pénzjutalmat ad­
tak át az üzem legkiválóbb munkásainak.

Péntek délután adták át ünnepélyes keretéle között a ver­
senyserleget a Debreceni Cipő KTSZ dolgozóinak. A. serleget 
Angyal László elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság 
ipari osztályának politikai munkatársa adta át.

zsés termés elérésének előfelté­
telét.

Kurtics Gyula, a Hajdú­
szoboszlói Egyetemi Tangazdaság 
igazgatója felszólalásában ismer­
tette az értekezlet részvevőivel a 
négyzetes vetésben elért eredmé­
nyeket. Az elmúlt évben 450 hol­
don — májusi morzsoltra számít­
va — 15 mázsa 10 kiló volt a 
négyzetesen vetett kukoricater­
més átlaga.

Igen kiváló eredményt értek 
cl a hajdúszoboszlói tangaz­
daságban az úgynevezett 
„csepegtető“ kétsoros lófoga- 
tos vetőgep alkalmazásánál 

is.
Míg lóval vontatták ezt a vető­
gépet, 4—6 hold volt a napi tel­
jesítmény. Most Ze-tor traktor 
után kapcsolták, így 10—12 hol­
dat is el tudnak vetni vele, a 
valamivel nagyobb költség bősé­
gesen megtérül a gyorsabb mun­
kában.

Rózsa Antal,a Biharke 
vesztési Gépállomás főagronómu- 
sa felszólalása után
Papp Imre, a berettyószent- 

mártoni Béke Termelőszövetke­
zet elnöke elmondotta: bizony 
éveiken át csak „hírből“ ismerték 
a négyzetes vetés előnyeit, lázi 
volt a szövetkezetben a munka- 
fegyelem az elmúlt esztendőben 
keveset törődtek a közös gazda­
sággal. így került sor arra 1953- 
ba.n, hogy a tengeri egy részé 
nem kapálták, hanem kaszálták 
Ekkor 10 holdat keresztbe-hosz- 
szába ekekapával húzattafc meg, 
s ezzel az igen gyenge művelés­
sel is annyi termett ezen a ti:

a 100 holdas parcellán. Az idén, 
amikor a termelőszövetkezel ük 
minden vonalon megerősödött a 
kukorica-termesztésre is sokkal 
nagyobb gondot fordítanak.

Győr fi Mihály, a Püspök­
ladányi Járási Tanács mezőgaz­
dasági osztályvezetője elmondot­
ta, hogy 395 mázsa hibrid kuko­
rica vetőmagot cseréltek ki a já­
rás községeiben, ami a vetéste­
rület 15 százalékára biztosít vető­
magot, 6627 holdon alaptrágya­
ként istállótrágyát használtaik a 
tsz-ek és egyéniek a kukorica alá, 
1500 holdon pedig holdanként 80 
kiló szemcsés szuper-foszfátot.

A kukoricatermés fokozásá­
nak elengedhetetlen feltétele 
— mondotta — a további jó 

munka.
A járás minden termelőszövet­
kezetéiben egyénekre is felosztot­
ták a kapások vetésterületét. Ma­
guk a becsületes szövetkezeti 
dolgozók követelték, hogy szép 
szóval, s ahol ez nem használ, 
az alapszabály által előírt rend­
szabályokkal büntessék a hanya­
gokat. Megcsinálják az idén azt, 
amit tavaly a földesi Petőfinél 
és a bárándi Dózsa TSZ-nél al­
kalmaztak. Ha valamelyik tsz tag 
ugyanis a háztáji föld előbbre 
helyezésével elhanyagolja a kö­
zös területet, akkor ősszel a ház­
tájinak megfelelő területet az el­
hanyagolt részből mérjük ki szá­
mára.

JBajusz István, a macsi 
Kossuth Ternie-1 őszöve-tkfezét el­
nöke felszólalása után Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter 
foglalta össze a kétnapos tanács­
kozás jelentőségét és eredmé-

A gépesítés elengedhetetlenül szükséges 
a munka termelékenységének 

növeléséhez
A termelőszövetkezetekben
gátolja a tavaszi növényápo­
lási munkát az alapszabaly- 
cllencsen megnövelteden ház­

táji gazdaság,
amit feltétlenül meg kell szün­
tetni. Teljesen hibás és egy-egy 
termelőszövetkezetet sok vagon 
kukoricától foszt meg a részes­
művelés, amely ugyancsak alap­
szabály ellenes. Ezt is meg ke, 
szüntetni. A munkaerő probléma 
meo0id4s,a érdekében szét ,kell 
zúzni most a tavasz folyamán a 
gépellenes hangulatot, amellyel 
sajnos még vezető munkakört be­
töltő elvtársaknál is találkozunk.

A gépesítés elengedhetetlenül
szükséges a munka terme­
lékenységének növeléséhez.

Emellett a négyzetes vetőgéppel 
vetett kukoricást univerzál trak­
tor vontatta kultivátorral, ha 
négyszer vagy ötször megkapat- 
iuk. biztos, hogy annyi tennss-

többlet lesz, hogy annak feléből 
is ki lehet fizetni a gépállomás 
munkáját.

Aki a, gép ellen van, az a 
termelőszövetkezeti tag saját 
maga ellen — és az egesz 
termelőszövetkezet ellen van
_ és az ellenség malmara

hajtja a vizet. ,
Gépi kapálás mellett lehetőség 

van arra, hogy ugyanabban az 
időben a munkaerő jo részét 
szénabetakarításra és a többi nö­
vények kapálására osszuk be, te­
hát a munkaerőhiány, ilyen rnó
dón teljes mértékben kiküszöböl 
hető Ehhez csak az kell, hogy 
a gépek, fogatok állandóan ka­
páljanak és gyommentes -eg>en 
egész idő alatt a kukoncaterület. 
Gépállomási igazgatók agrono- 
muso'k és általában a 
sok dolgozói legyenek rajta, hogy 
szétzúzzák a gépellenes WanfcJla- 
lot. Persze ehhez az is szükségé, 
hogy

holdon, mint egy más területen nyelt.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter beszéde
Hiányosságként említette megErdei Ferenc földművelésügyi 

miniszter utalt arra, hogy
a mezőgazdaság dolgozói­
nak számára a tapasztala­
toknak szinte kimeríthetetlen 
tárházát jelentik a szovjet 
mezőgazdaság eredményei. A 
Szovjetunió szakemberei
rendkívül nagy figyelemmel 
kísérik kukoricatermeszté­
sünk eredményeit, hiszen or­
szágunk a régi kukoricater­
mesztő országok közé tarto­

zik.
A jelenlegi helyzetről szólva 

elmondotta Erdei elvtórs, hogy a 
fejlődés rendkívül lassú ütemű, 
nem tart lépést a szükségietex 
növekedésével. El kell érnünk, 
hogy már az idén magasabb 
szintre emeljük a kukoricater­
mesztést, elsősorban a szocialista 
gazdálkodás üzemi alapjain, de 
természetesen az egyéni gazda­
ságokban is. Ennek érdekeben 
minden rendelkezésünkre alio 
eszközt fe-1 kell használni. Meg­
állapította a miniszter, hogy az 
értekezlet sok hasznos tanulsa- 
o'ot tapasztalatot hozott. A me- 
tógazdasági bemutató bebizonyi- 
i-otta, hogy

megvan a reményünk arra,
hogy mezőgazdaságunkat
megfelelő .ló gépekkel fel 
tudiult szerelni, amelyek biz­
tosít Iák majd a kukorica ter­
méshozamának további növe­
lését, a négyzetes yetes szé­

leskörű térhódítását.

a miniszter, hogy a mezőgazda- 
sági dolgozóink még mindig nem 
fordítanak kellő figyelmet a gépi 
kultivétoro zásra. Hiba volt az is, 
hogy nem gondoskodtak arról: 

mindenütt a legtöbb termést 
nyújtó kukorica fajtát te­

nyésszék.
Utalt arra, hogy szervező, irá­
nyító szerveinktől meg kell kö­
vetelni, hogy mindenütt ott le­
gyenek, ahol elmaradás fenyeget. 
Segítsenek, ahol szükség van 
erre.

Szigorúan követeljek meg az 
állampolgári kötelezettségek 
pontos betartását, ne legye­
nek megbékélőlt és türelme­
sek a hanyagokkal, lazasá­

gokkal szemben.
Befejező szavaiban felhívta az 

értekezlet figyelmét arra, hogy 
munkálkodjanak a kukoricater­
mesztés területén kitűzött célok 
maradéktalan megvalósításáért.

Az értekezlet Ambrus István 
elvtársnak, a Hajdú-Bihar me­
gyei pártbizottság titkárának 
aárószavaival ért véget.

A Debrecenben megtartott és pénteken este befejeződött ku­
koricatermesztési értekezlet tapasztalatokban rendkívül gazdag­
nak bizonyult. A Mezőgazdasági Alcadémia Tangazdaságában 
megtartott gyakorlati bemutatók során nemesük az új módszerek 
szemlélése győzte meg a részvevőket a fejlett módszerek alkalma­
zásának hatalmas jelentőségéről, hanem tegnap, a bemutató után 
megtartott egésznapos vita a gazdag termelési tapasztalatoknak 
rendkívüli bőségét árasztotta.

Úgy a szakelőadás, mint a gyakorlati termelők személyes 
tapasztalatai, mindenki előtt világossá tették, hogy ha a legjob­
bak módszereit alkalmazzuk, könnyen elérhetjük a holdankénti 
30 mázsás kukoricatermést.

Az értekezlet nagy-nagy értékét mi ^em bizonyítja jobban, 
mint hogy pénteken este a tanácskozás zárultával csoportok ala­
kultak ki, s a széles utcán mag-megállva tárgyalták meg újra a 
hallottakat. Gazdag tarisznyával indult mindenki haza, tapasz­
talatokkal megtelt tarisznyával. Az a feladat, hogy ezt a tudást, 
amit a több kukoricatermés eléréséhez toptok, azzal a lelkesedés­
sel adják tovább területeiken a termelőknek, amilyen lelkesedés­
sel figyelték, jegyezték a legjobbak módszereit, tapasztalatait.

Z
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1955. ÁPRILIS 30. SZOMBAT

Ma: D. Törekvés-Szegedi Haladás
A D. Törekvés ma a Stadionba 

fogadja a tavalyi NB I-cs Szege-: i 
Haladás együttesét. A játékot így kez­
di a D. Törekvés: Papp — Csatlós, 
Kovács, Csüllöqh — Simonyi, Nctá- 
— Komlóssi, Zilahi, Fekete, Jobbad- 
Asbóth. A találkozót fél ötkor kez­
dik. Előtte fél háromkor Hnjtiá- 
Bihar—Debrecen ifjúsági mérkőzzs.

HÍREK

SZOMBAT

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Nappali felhő­
képződés, legfeljebb 
egy-lcét helyen ki­
sebb esővel. Mérn ­
keit szél. A mcii-fi 
idő tovább tart. — 
Várható legmaga­
sabb nappali hő­
mérséklet szomba­
ton 23—25 fok.

*
Névértéitoben kisorsolt kamato-
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301—400 
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301—400 I 3662 901—1000
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2352 901—1000 i 3718 901—1000
2374 301—400 3762 201—300

NÉPLAP
A Macjyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

701 800 Bihar megyei Pártbizottságának l-pia
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussl tér 10 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 

Havi előfizetési dij 11 — Ft. 
Szabadság Lapnyomda Debrecen

MINT AKP JELENTI, a ke­
resztény demokrata párti Giovan­
ni Gronchit választották meg az 
Olasz Köztársaság elnökévé.
A MAGYAR HADIÓ közli, hogy 

ma este 20.20: órakor a Pét- 
fi-adón hangképekben számol be n 
Bp. Honvéd—Bp. Vasas NB I-cs
labdarúgó-mérkőzésről.

MÁJUS 1 -ÉN, vasárnap vain 
mennyi üzlet zárva tart. Májas 
2-án. hétfőn a vasárnap rendsze­
resen ‘ nyitvatartó élelmiszerből- 
tok reggel 7-től 10-ig árusítanak. 
A tejboltok 6-tól 9 óráig lösznél 
nyitva Debrecenben.

MEGNYÍLT a Budapesti Helyi- 
Ipari Vásár.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra:

♦ Gyárvár. — BEKÉ: délelőtt fél 10 2 fél 12. fél 2 óra: Érettségi biy.o- 
2 zonyítvány, délután háromnegyed
♦ 4, G és 8 óra: Káiné!:,-A 
2 hölgy. — HIRADo: (táromnegyed -1, 
t 6 és 8 óra: Rokonok. — METEOR:
♦ háromnegyed 3 5 és egynegyed 8 
2 óra: Frigiai csiliag alatt.

1 Színházi műsoi
2 Ma 3-kor Sok hűhó semmiért, C- 
1 kor Pillangókisasszony. Vasárnap 3-
♦ kor Csárdáskirálynő.

ELADÓ N á. méhcsalád 
Alsójózsa, Görbe utca 
1137. Sinay.

ÚJONNAN nikkelezett 
mély gyermekkocsi eladó,
Péterfia u. 15., negyedik 
lakás.

EGY férfi lcvártélyost 
felveszek május 1-re, Béke 
útja 7. Volt Szent Anna.

KOMBINÁLT szobabútor 
eladó, Vár utca 4., IX. 
ajtó.

NŐI varrógép centrálbo- 
binos, majdnem új eladó. 
Megtekinthető vasárnap, 
Simonffy utca 59.

SZÉP tiszta bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó, Hajó utca 2.

ELADÓ Kertész utca 1. 
számú ház. Cserelakással 
beköltözhető.

EGY 5 méteres létra el­
adó, Szabadság-telep, Vá- 
mospércsl út 6.

SIHI szivattyú 40—50 li­
ter teljesítményű 1.5 HP 
villanymotor eladó. Csonka 
utca 5.

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szoba két férfinak 
kiadó, Hatvan u. 2. II. 4.

SZÉP bútorozott szoba 
nem különbejáratú kiadó, 
Baicsy-Zsilinszky u. 27.

ELCSERÉLEM két szoba, 
hall, előszoba, fürdőszoba, 
összkomfortos központi 
fűtéséé lakásomat, 3 szobás 

lakással,
Nagytemplomtól Nagyer­
dőig, Csapó u. 1. II. 1.

VENNÉK barna, fekete 
báránybundát vagy bélést. 
Ugyanott autógejzir eladó, 
Nemzetőr utca 10.

EGY sör apparátus szú- 
rócsap pumpává’ eladó, 
Hétvezér utca 47/b. Meg­
tekinthető mindennap 7-től 
20 óráig.

VÁLLALATNAK, állami 
gazdaságnak budapesti 
anyagbeszerzését és ügyei­
nek intézését vállalom. 
Életrajzot küldök. Falus 
László, Budapest, Zichy 
Jenő utca 41. AH

ELTŰNT Uzonyi László 
33 éves. közepes magassá­
gú, barnahajú, kéksizemű, 
hosszúkás, pirosarcú, bár­
sony csizmanadrágban, 
csizmában, kiskabátban és 
kucsmába öltözött fiatal­
ember. vasárnap délután 3 
és 4 óra között Hajdúbö 
szörményből. Aki látta 
vagy tud hollétéről, jelent­
se a hajdúböszörményi 
rendőrségre.

2 szobás, pincés. disznó- 
tartásos lakásom elcserél­
ném szoboszlóival, fürdő 
környékivel. Arany János 

05-16 401-500 u, 63.

701—800 
401—500
501—600 J összkomfortos
801—900
601—700 

6593 901—1000 
6663 501—600

601—700 
301—400 
501—600 
601—700 
401—500 
101—200 

II. RÉSZ. 
0044 601—700
0068 901—1000 
0069 801—900

001—100 
101—200 
501—600 
101—200 
001—100 

0365 901—1000 
0428 201-300
0462 901—1000 
0476 301—400
0495 801—900
0505 901—1000 
0533 301—400
0539 401—500

6749
68-Hl
6863
6876
6953
7138

0086
0-130
0206
0213
0242

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Vágóhíd út 1. 
(íleininger.

ELADÓ 450 tábla hor­
gonyzott tető-bádog és fa 
anyag, Nagyiéta, Gyulai Já­
nos.

KÉT faj kornvald hasas 
koca eladó, Mátyás kir. u. 
45. sz.

ELVESZETT fekete arabs 
h-asas kanca Pác 20. szám 
alól. Megtalálót jutalma­
zom.

KÚTFÚRÁST, javítást vál­
lal Szilvássy. Kútgyürük, 
szivattyúk kaphatók. Kar 
utca 24.

IKERABLAK 170x125-ös 
eladó, jó állapotban, Szap­
panos utca 19.

ELADÓ hízott sertés, 
Széchenyi u. 53.

ELCSERÉLNÉM kettő­
szobás, komfortos lakáso­
mat két 1 szobással. Agy, 
nagyméretű tűzhely eladó. 
Dimitrov u. 20.

ELADÓ Teleki utca 71. 
számú sarok félház, 2 üzh 
let, 2 szoba komfortos, 
beköltözhető.

EPITÉSANYAG, léc, cse­
rép, deszka, fa bontásból 
eladó, Honvédtemető utcá­
ból nyíló Csörsz utca 27.

NAGYON szép komplett 
konyhabútor eladó, Eötvös 
u. 40.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívógép, rá­
dió, kerékpár adás, vétel, 
kölcsönzés, Daraboa utca 
10. Telefon: 14-35.

NYUGDÍJAS idősebb nő 
két éven felüli gyerekek 
gondozását vállalja laká­
sán. Iskolások tanulására 
felügyel. Esetleg egy gyer­
mek mellé, könnyebb házi­
ra unka elvégzésére ajánl­
kozik, Nyíl u. 74.

KÉT férfit albérleti szo­
bába felveszek, Marx Ká­
roly u. 8.

KÉT fotel, egy csempé- 
zett tűzhely eladó, Szo- 
boszlai u. 2. C. 2.

HÁLŐBUTOR eladó, fé­
nyezett, Homok utca 105.

ELADÓ 300 négyszögöl 
telek Kerekes-telepen. Ér­
deklődni Beloiannisz u. 6. 
kapu alatt balra, első ajtó, 
(volt Werbőczy).

PRÍMA 125-ös DKW el­
adó, Eötvös utca 7.

UJ és használt bútor 
kapható, Arany János u. 2.

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás, kertes ház eladó. Hat­
van utcai villamos végállo­
másánál, Andrássiy út 79.

ELADÓ beköltözhető la- 
kőmentes családi ház gyü­
mölcsössel, Nyúlás, Urrétje 
ti. 44.

MAGASNYOMASIT per­
metezőgép Calimax gyárt­
mányú 25 literes eladó, 
Kossuth u. 54.

ELADÓ megbízásból prí­
ma deha bordó vekamié, 
új dobkályha. Mindenféle 
kárpitos munkát helyben 
és vidéken is vállalok. 
Eötvös u. 60.

KÉPKERETEZÉS, rézkar­
cok, menyasszonyi képek, 
tükörkészítés Blattner üve­
gesnél, Tímár utca 25.

ELADÓ szép új adómen­
tes családi magánház. — 
Azonnal beköltözhető két 
szoba, konyha, melléképü­
let, gyümölcsössel. Liget 
tér 20. Huszár Gál utcából.

GYERMEKSZERETo asz- 
azonyt két kislányom mellé 
alkalmaznék, Boldogfalva 
u. 5.

ÖT darab süldő eladó, 
Baksai Sándor utca 4.

ELADÓ gyalugép 400-as, 
Csapó u. 107.

KVÁRTÉLYOST felve­
szek, Iíopja utca 2. Ugyan­
ott Arany injekció eladó.

AJTÓ, ablak tokkal el­
adó, Eröss Lajos u. 14.

MEGVÉTELRE keresek 
szép modern két fotelt és 
egy kisméretű szép sző­
nyeget, Széchenyi u. 14. II. 
ajtó.

ELADÓ festett kombinált- 
szekrény, Mester u. 23.

ELADÓ hárornajtös bar­
na szekrény. Nyíl u. 104.

2 kerekű hordárkocsi és 
1 kerekű taliga eladó, 
Csap u. 8.

NAGYBOCONADI 3 csa­
lád méh eladó, Thököli u. 
3. (Sámsoni útból).

4 szobás, jószágtartésos 
villalakásoinat elcserélném 
belvárosi 4 szobás lakás­
sal. Érdeklődni 44-37-es te­
lefonon. Ugyanott hajdúbö­
szörményi 2 szobás lakást 
debreceni hasonlóval cse­
rélnek.

HÁROMAJTÓS diófa ru­
hásszekrény eladó, Dimit­
rov utca 36.

ABLAKOK, ajtó. lécek, 
oszlopok eladók, Faragó u. 
8. sz.

PARKETTA 17 négyzet- 
méter, vegyes betonra ra­
gasztható eladó. Markó, 
Kossuth u. 55.

ELADÓ beköltözhető ház­
rész szoba, konyha, kama­
ra, raktárhelyiség, Széche­
nyi utca 21.

ELADÓ fényezett ke- 
mönyfaágy, Vörös Hadse­
reg útja 26/a. IV. e.

EGYES ablak beüvegez­
ve 110x140-es eladó. Ga­
lamb u. 4. Viüamosmeg- 

, állónál.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása köleseiig: p- 
pel Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. Telefon: 40-69.

GYERMEKAGY össze­
csukható cseh mintájú fe­
hér jégszekrény eladó. Ve­
res utca 18.

Jó minőségű használt 
tégla, ajtók, ablakok, víz­
csövek eladók. Szív u. 1.

4,5 H P 220/380 motor 
eladó, Széchenyi utca 8. 
Keresztépület.

PRIMA 7 lámpás nyuj- 
tottsávos 6 kapcsolásos mr> 
dern rádió gramofonnal 
külön is eladó, Nyíl utca 
52. sz.

ELADÓ Miskotctói 20 ki­
lométerre 3 szobás össz­
komfortok beköltözhető 
családi báb melléképület k- 
kel, parkkal, nagy kertte' 
gyümölcsössel, lakástól 500 
méterre egy darabban 8 
hold kertészetre elsőosztá­
lyú föld, ezerkétszáz négy­
szögöl szőlő, esetleg külön- 
l<ülön is vagy Budapest­
hez közeli Jóközlekedérücr 
cserélhető, Miskolc Hadi­
rokkant u. 4. Szabó. Áll

ELCSERÉLNÉM rendbe­
hozott egy szoba, konyha 
kamara, fáskamrás, külön 
padlás, jószágtartásos la­
kásomat nagyobbért, K. 
Tóth utca 27. Horváth. V

ESERNYŐ javítást v: da­
lok. Ugyanott férfi ócsk 
esernyőállványt veszünk 
Textilruházati KSZ, Vörös 
Hadsereg útja 56. ÁH

VIZMÜÉPITÖ Vállalat ke­
res bérbe ipari vágány vagy 
a Nagy állomás környékéi 
300—600 öles üres telket 
2 évi időtartamra, érilő. 
anyagok tárolására. Meg­
bízott Temesvári Mihályt 
Széchenyi utca 47. All

VIZMÜÉPITÖ Vállalat ke­
res bérbe két évi időtar­
tamra kertes, félig kész 
romos, építkezés alatt álló 
házat, melyet bérbeadó kí­
vánságának megfelelően 
felépít, rendbehoz. Megbí­
zott Temesvári Mihály, 
Széchenyi u. 47. All

ELVESZETT egy iskolás 
aktatáska. Megtalálója ju­
talom ellenében adja le 
Csapó u. 1. Házfelügyelő­
nél.

EGY férfi albérlőt felve­
szek, Borz u. 4.

ELADÓ szép kompiéit 
ebédlő szobabútor, Kamp 
Ferenc u. 9. Hajdúbö­
szörmény.

IDŐSEBB »« tanító 
családhoz falura felvételik. 
Csomaköz! András u. 6
HaüMbOnfinBény.


